cviceni €. 1
Priklady ateorie

1. V tabulce mate k dispozici udaje o nejmenované zemi (idaje jsou vyjadiené v korunéch):

Polozka: mid. K¢.
Spotiebitelské vydaje domécnosti 600
Piimé dané 400
Transferové platby 250
Export 240
Import 220
Vladni vydaje na statky a sluzby 200
Hrubé¢ investice 150
Amortizace 60

Na jejich zakladé¢ uréete vysi nasledujicich veli¢in:
a) Hruby domaci produkt (GDP)

b) Cisty doméci produkt (NDP)

c) Cisté investice (/*)

d) Cisty export (NX)

2. Bylo zjisténo, ze v uvazovaném roce diichody vlastnikli vyrobnich faktort
Cinily:

Polozka: mil. K¢

Hrubé mzdy 3090

Renty 1 000

Zisky korporaci 780

Cisté tiroky 100

Duchody ze samo zamé&stnani 350

Vypocitejte hodnotu narodniho diichodu.

3. Vypodcitejte z hodnot tabulky

Polozka: mld. K¢
Hrubé mzdy zaméstnancii 750
Nepiimé dané 320
Statni subvence 220
Renty 100
Zisky firem 380
Cisté troky 180
Amortizace 130
Pi{jmy ze samo zaméstnani 470

Vyjdéte z udajli obsaZenych ve vyse uvedené tabulce a urcete hodnotu:
a) &istého domaciho produktu (CDP) v cenach vyrobnich faktort

b) &istého domaciho produktu (CDP) v trznich cenach

¢) hrubého domaciho produktu (HDP) v cenach vyrobnich faktori

d) hrubého domaciho produktu (HDP) v trznich cenach
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4. 'V tabulce mame zadané tyto udaje o ekonomice

Polozka mld. K¢
Vydaje na spotiebu 3000
Hrubé investice 700
Amortizace 70
Vladni vydaje na statky a sluzby 1000
import 500
Export 400
Transferové platby 500
Pfimé dané 1200
Vypocitejte vysi:
a) Cistych investic Iy
b)GDP
¢) uspor (S)
5. Z nasledujicich tidajli vypocitejte chybéjici tidaje.
Vyrobni stupen Meziprodukt Pfidana hodnota Hodnota produkce
1 0 75
2 100
3 250
4 80
5 400
Celkem
6. Dopliite tabulku:
Rok Nominalni HDP (K¢) [Reédlny HDP Deflator
(Ke) (%)
1996 3055 94
1997 3170 100
1998 3410 3280
1999 3500 108
Zdroje:

Cvicebnice Makroekonomie I (R. Provaznikova; J. Volejnikova), Makroekonomie (T. Pavelka),
Makroekonomie (M. Nelasek)




